Tdm haklari saklidir. Bu materyalin tamami 15.03.2017
ya da bir kismi1 5846 Sayili Yasa'nin

hiklimlerine gore, yazarin izni olmaksizin

elektronik,

SORU 2010-KPSS: Bir bolgedeki sigara igme orani tahmin edilmek istenmektedir. Daha 6nce yapilan galismalara gore
boélgede sigara icime orani 0,50’dir. 250 haneden olusan bélge kirsal kentsel olmak tizere ikiye ayrilabilmektedir. Kirsal
bolgede 100, kentsel bolgede 150 hane bulunmaktadir. Tabakali rassal érnekleme ydntemiyle 50 hane segilmistir.
Orantili dagitim yontemine gore kirsal ve kentsel bolgelerden kag hane segilmelidir?

(A) 10ve 40 (B) 20 ve 30 (C) 25 ve 25 (D) 30 ve 20 (E) 40 ve 10

SORU 2011-KPSS: Birinci tabakada 150, ikinci tabakada 225 birim igeren iki tabakali bir kitleden genisligi (cap1) 65 olan
bir 6rneklem, orantili paylastirma yontemine gore segilecektir. Buna gore birinci ve ikinci tabakadan sirasiyla kag birim
alinmahdir.

(A) 23 ve 42 (B) 25 ve 36 (C) 25 ve 40 (D) 26 ve 39 (E) 29ve 36

SORU 2012-KPSS: N=50 birimlik bir kitleden tabakali 6rnekleme yontemiyle tabaka caplariyla orantili olarak 10
birimlik bir 6rneklem segilecektir. N1=20, N2=30 ve kitle ortalamasi 19’dur. Birinci tabakanin toplam degeri 500 ise
ikinci tabakanin ortalamasi ve 6rneklem capi (genisligi) sirasiyla kagtir?

(A) 15ve 4 (B)15ve 6 (C)20ve 4 (D)20ve 5 (E) 25 ve 6

SORU 2013-KPSS: Tabakali rasgele 6rneklemede, 6rneklem buyUklGgu en iyi (orantih) dagihm ile dagitildiginda tabaka
orneklem biyukligu ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

(A) Tabaka buyukltgu ile ters orantilidir.

(B) Tabaka varyansi ile ters orantilidir.

(C) Tabakalarda birim basina disen maliyetle dogru orantilidir.

(D) Tabaka biiyuikliigii ve varyans ile dogru, birim basina diisen maliyetle ters orantihidir.

(E) Tabaka buyuklGgu, varyans ve birim basina diisen maliyet ile ters orantilidir.
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SORU 2009-KPSS: Asagidakilerden hangisi bir olasilikli bir 6rnekleme yontemidir?

(A) Kota (B) Dilim (C) Kiime (D) Kartopu (E) Keyfi

SORU 2011-KPSS: 20 genisliginde bir kitleden «4’te 1» sistematik 6rnekleme kullanilarak 6rneklem segilecektir.
Ornekleme yéntemine uygun olan érneklem genisligi asagidakilerden hangisidir?

(A) 4 (B)5 (C)8 (D) 10 (E) 16

SORU 2011-KPSS: 12 birim igeren bir kitleden 3 birimlik sistematik bir 6rneklem segilecektir. Sistematik 6rneklemin ilk
biriminin sira numarasi 3 olduguna gére, érnekleme segcilecek diger iki birimin sira numarasi kagtir?

(A) 5ve7 (B)6ve9 (C)7vell (D) 7 ve 12 (E)8ve 12

SORU 2012-KPSS: X1, X2, ..., X10 seklindeki bir kitleden, sistematik 6rnekleme yontemiyle dortte bir 6rneklem
secildiginde asagidakilerden hangisi, mimkun sistematik 6rneklemlerden degildir?

(A) X1,X6 (B) X3, X7 (C) X4, X8 (D) X1, X5, X9 (E) X2, X6, X10
SORU 2013-KPSS: 12, 4, 14,9, 7, 10, 6, 11, 1 seklinde verilen bir kitleden, ilk drnekleme birimi ikinci birim olmak tizere,
4'te 1 seklinde bir sistematik orneklem segilmistir. Bu 6rneklemden elde edilen ortalama tahmini asagidakilerden
hangisidir?

(A) 5 (B)6 @z (D)8 (E) 10

SORU 2011-KPSS: Yerine koyarak yapilan bir rasgele 6rnekleme isleminde kitle varyansi 800, ortalamaya iliskin standart
hata 4 ise 6rneklem genisligi (cap1) kagtir?

(A) 50 (B) 80 (C) 200 (D) 250 (E) 500

SORU 2010-KPSS: Kitle ortalamasini tahmin etmek i¢in 1200 birimlik bir kitleden basit rasgele drnekleme yéntemiyle

ve secilen tekrar yerine iade etmek kosuluyla 600 birim segilmesi gerektigi hesaplanmistir. Ayni kitle igin yerine iade
edilmemek kosuluyla yapilan segimle bulunacak 6rneklem buyuklugi kagtir? n=n,/(1+n,/N)

(A) 400 (B) 450 (C) 500 (D) 550 (E) 650
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mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit
sistemi ile cogaltilamaz, 6zetlenemez,
yayinlanamaz ve depolanamaz. 1



Tum haklari sakhdir. Bu materyalin tamami
ya da bir kismi1 5846 Sayili Yasa'nin
hiklimlerine gore, yazarin izni olmaksizin

elektronik,

SORU 2009-KPSS: Bir banka subesi musterilerinin ortalama mevduat miktarini TL olarak tahmin etmek istemektedir.
Bu konuyla ilgili kitle varyansinin 625 oldugu bilinmektedir. Banka subesinde agilan vadeli hesap sayisi 1000°dir. Kitle
ortalamasinin tahmini igin hosgoéri miktarinin 5 TL olmasi istenmektedir. Bu kosullar altinda banka subesindeki
ortalama vadeli mevduat miktarini tahmin etmek icin kullaniimasi gereken érneklem buyukItgi nedir [ty 4;5=2 aliniz]?

(A) 45,50 (B) 90,90 (C) 196,45 (D) 217,38 (E) 454,50

SORU 2009-KPSS: 9 birim iceren bir kitleden, 3 birimlik sistematik bir 6rnek segilmistir. Sistematik 6rnegin ilk biriminin
sira numarasi 2 olduguna gore, drnege segilecek diger iki birimin sira numarasi kagtir?

(A) 3ved (B)4veb (C)5ve7 (D)5ve 8 (E)6ves8

SORU 2013-KPSS/A): Bir Uiniversitede dgrenim géren 3.000 erkek 6grencinin agirliklari 68 kg ortalama ve 3 kg standart
sapma ile normal dagilim gostermektedir. Bu kitleden, her birinde 25 6grenci bulunan 80 6rneklem gekilmis olsun.
Cekileni yerine koymama durumunda, 6rneklem dagilim ortalamalarinin standart sapma degeri asagidakilerden
hangisidir?

(A) 1,121 (B) 0,611 (€) 0,598 (D) 0,412 (E)0,371

SORU 2012-KPSS: Bir basit rasgele érnekleme yontemiyle 2.400 birimlik bir kitleden yerine koyarak 600 birimlik bir
érneklem secilmesi gerektigi hesaplanmistir. Ornekleme, yerine koymaksizin yapilsaydi hesaplanan érneklem capi
(genisligi) kag olurdu?

(A) 150 (B) 400 (€) 480 (D) 500 (E) 750

SORU 2013-KPSS: Bir tlkedeki bireylerin %1’inin etkilendigi salgin bir hastalik igin oran tahmin edilmek isteniyor. Bu
tahminin binde 3 sinirlari arasinda kalmasi %95 olasilikla hos gorilecegine gore, Basit rasgele drnekleme yontemiyle
calisiimasi gereken érneklem biyUkIUgu kagtir (to5,5=2)?

(A) 840 (B) 1.250 (€) 4.400 (D) 6.800 (E) 7.200
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Soru (2012-KPSS): Uzay calismalarinda gorevlendirilecek astronotlardan 16’sinin yer g¢ekimsiz
ortamda nabiz atislarinin dakikada 27,33 ortalama ve 4,28 standart sapma atis gosterdikleri
bulunmustur. Astronotlarin nabiz atis ortalamasinin %99 giiven dlzeyinde, icinde bulunacagi sinir
degerleri nedir?

£(15; 0,005)=2,947 ve t(15; 0,01)=2,602
(A) 13,06<u<45,16
(B) 23,08<u<31,10
(C) 24,18<u<30,48
(D) 24,55<u<30,11
(E) 28,14<u<32,41

Soru (2013-KPSS): Bir fabrika tarafindan Uretilen parcalarin ¢apinin 16 6lgiminden olusan bir
orneklemde; ortalama 7,38 cm , standart sapma 1,24 cm elde edilmistir. Buna gore, pargalarin
¢apina iligkin kitle ortalamasinin %95’lik giiven sinirlari nedir?

t(15; 0,025)=2 ve t(15; 0,005)=1,8
(A) [6,76; 8]

(B) [4,90; 9,86]

(C) [6; 9]

(D) [6,82; 7,88]

(E) [5,14; 9,61]
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mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit
sistemi ile cogaltilamaz, 6zetlenemez,
yayinlanamaz ve depolanamaz.

15.03.2017



Tdm haklari saklidir. Bu materyalin tamami 15.03.2017
ya da bir kismi1 5846 Sayili Yasa'nin

hiklimlerine gore, yazarin izni olmaksizin

elektronik,

SORU (2011-KPSS): Bir kitleden rasgele segilen 100 kisiden 20’sinin spor yaptigi
belirlenmistir. Buna gére spor yapma oranina gore varyans kagtir

SORU (2009-KPSS): Bir kitlenin ortalamasi igin %95 gliven arahgi [5,5; 19,5] olarak
bulunmustur. H,: u=6 hipotezinin, H;: u#6 hipotezine karsi test icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

(A) Yokluk hipotezi %5 anlamlilik diizeyinde reddedilir.

(B) Yokluk hipotezi %2,5 anlamhilik diizeyinde reddedilir.

(C) Yokluk hipotezi %5 anlamlilik diizeyinde reddedilmez.

(D) Yokluk hipotezi %2,5 anlamhlk diizeyinde reddedilmez.

(E) Hipotezi test etmek icin yeterli bilgi olmadigindan bir sey séylenemez.
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mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit
sistemi ile cogaltilamaz, 6zetlenemez,
yayinlanamaz ve depolanamaz. 3



